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Exercice 01 : (10 pts)

- Calculer:

1. La valeurf E(A,T)dA pour T=5800K ?

2. Lavaleur T pour A=0.47 pm ? La valeur f

DT E (A Trnax)dA 2

Exercice 02 : (06 pts)

D,=1cm

- Calculer pour les deux cas a,=90° et a,=60° :
1. L’angle solide @y,

. L
2. L’intensité de Rayonnement I,

3. Laquantité de chaleur Q.

) A1:2m2
Figure 1 T,=1000K

Exercice 03 : (04 pts)

- Donner les expressions des facteurs de formes pour la figure 2. / \
Considérant que I’échange radiatif entre les surfaces 1 et 2 ( ?\f
i J".I |

- '\_l_x
(2)

Figure 2

Remarque:

- Les systémes considérés sont des corps noir.
- Constante de Stefan Boltzmann o= 5.67>10® W/m* .K*

Bonne Chance




AT, AT,
pr - K T, perm - K Iy
£00 0.200000 6200 0754140
200 CL0000C0 G400 0769234
£00 Q200000 o600 0783199
AW N NN R RAEND 0 79R179
1000 0.2003z1 7000 0.808109
1200 0.2021:4 7200 0.819217
1400 0.2077<0 7400 0.82927
1600 0219718 7600 0.839102
18040 0.235%341 7800  0.E48005
2000 0. 266728 2000 0O.EbG2EE
2200 0100288 2500  0ET74ALO8
2400 0.140256 9000 0.890029
2600 0.183120 9500 0.203085
2800 0.2278%7 10,000 0.214199
U 21325 o500 ULYL37 10
300 0318102 1L,000 05318940
JL00 0361725 1,500 0.0379959
2e00 0403607 12,000  OS4R008
3500 0.443357 13.000 0.255139
4000 0.480877 14000 0.%2Z898
4200 0.516014 15,000 0.9%9981
4400 0.54875%6 16,000 0.573814
4600 0573280 18,000 05808560
4800 0507505 20,000  0.585602
6000 0533747 25,000  D.99Z21k
5200 0.558970 30.000 0.%95340
5400 0.5803€0 40,000 0.%97967
5600 0.701046 50,000 0.998953
5800 0.7201%8 75,000 0.999713
6000 0737818 100,000 0599305
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Exercice 01 : (10 pts)

- Calculer:

1. Lavaleur [, E(,T)dA pour T=5800K ?

3.0
f EQLT)AA = Afys_s0. E(T)
0

3
E(T) = oT* = (5.67 x 10~8kW/m2 .K*) (5800K)*= 64164,53 KW/m?

Af=f30—To3
M T=0.3.x5800=1740um.K ——p fy3=0.003345
A2 T=3.0.x56800=17400um.K ———» fo.3 =0.97875

Af=0.9453

3.0
f E(A,T)dA = 60654.73 KW/m?
0.3

0.76
0.40

o (hTma=2897.8 ymK — 5 Tra=6166K

2. Lavaleur Tma pour 2=0.47 um ? La valeur EA, Tax)dA ?

[T EQLT)dA = Afya—o.76. E(T)

E(T) = oT* = (5.67 x 10~8kW/m2 .K*) (6166K)*=81959.090KW/m’

Af=f30—To3
MT=0.4.x6166=2466um.K — p f53=0.15444
A T=0.76x6166=4686pum.K — p f53=0.59141

Af=0.437

3.0
f E(A,T)dA = 35816.12 KW /m?
0.3

Exercice 02 : (06 pts)

- Calculer pour le cas 0=90°=> ©,=0°:
L angle solide ;.1

A, _m0.0052 .
Wy_q1 = L_2 = TCOS 0 =7.854x10""sr
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L’intensité de Rayonnement I,

_Ey(T) _oT  (5.67x107° W/m® -K*)(1000K)*

n e ]

I, =18.048 W/m? -s1”

La quantité de chaleur Q;.,

Q;-z =1I,(A4; cos By )m,
= (18.048 Wim? -sr)(2x10 ™% cos 0°m? )(7.854 %107 sr)
~2.835:10* W

- Calculer pour le cas a=60°=> 0,=30°:

L’ angle solide ;.1

A, m0.0052

=E T cos0 = 7.854x10 >sr

Wz—1
L’intensité de Rayonnement I,

_Ey(T)) _oT' (5.67x107° W/m? -K*)(1000K)"
m T |8

j =18.048 W/m? -sr~

La quantité de chaleur Q;.,

Qi—l =I1(A4; cos 0y )y,
= (18,048 Wim? -sr)(2%107™" cos30°m)( 7.854 %107 sr)
= 2.455x10" W

Exercice 03 : (04 pts)

F11=0
F12=1
F21= (ri/r2)?

F22=1-(r1/r2)?
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